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ATA DA TRIGÉSIMA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE DESENVOLVIMENTO DA REGIÃO 

METROPOLITANA DO VALE DO PARAÍBA E LITORAL NORTE – RMVALE-LN, REALIZADA NO DIA 

15/09/2024 (QUINZE DE SETEMBRO DE 2023) NO MUNICÍPIO DE CARAGUATATUBA E TRANSMITIDA 

ONLINE VIA YOUTUBE. 

 

Às dez horas, do dia quinze de setembro de 2023, iniciou-se a trigésima reunião ordinária do Conselho 

de Desenvolvimento da RMVALE-LN,   ACE – Associação Comercial e Empresarial de Caraguatatuba, sito 

a Rua São Sebastião, 19 – Sumaré - Caraguatatuba/SP.  A referida reunião foi presidida pelo prefeito de 

São José do Barreiro e Presidente do Conselho de Desenvolvimento da Região Metropolitana do Vale do 

Paraíba e Litoral Norte, Alexandre de Siqueira Braga – Lê Braga. TAMBÉM ASSINARAM O LIVRO DE 

PRESENÇA: Clayton Martineli, representando a prefeitura de Caçapava, Raymundo Leite, representando 

a secretaria de Transportes Metropolitanos, Eneide Gama, representando a secretaria de 

Desenvolvimento Econômico, Maria Teresa C Mansor, representando a secretaria de Meio Ambiente, 

Infraestrutura e Logística, Flavia Oliveira Silva, representando a secretaria de Desenvolvimento Social, 

Mariangela Costa Cavaleiro, representando a secretaria de Esportes, Isaque Vicente Lopes Guimarães, 

representante da secretaria de Turismo e Viagens, Maria Beatriz Salles de Oliveira, representando a 

secretaria de Educação, Ana Beatriz Hernandez, representando a secretaria de Saúde, Newton Kruger 

Tallers, representando a secretaria da Casa Militar e Defesa Civil, Fernando Edson Mendes, 

representando a secretaria de Segurança Pública, José Antonio Saud Junior, prefeito de Taubaté, Bruno 

Henrique dos Santos, representando a prefeitura de São José dos Campos, Joé Altair Rangel, vice-

prefeito de Roseira, Edmar José Araujo, prefeito de Monteiro Lobato, Silvana Zanin, prefeita de Canas, 

Marcelo Padovan, prefeito de Campos do Jordão, Victor de Cassio Miranda, prefeito de Paraibuna, José 

Éder Galdino da Costa, prefeito de Cunha, Helcio Luiz Filho, representando a prefeitura de Santa Branca, 

Mauricio Maria, representando a prefeitura de Santa Branca, Leonardo Cunha Maia, representando a 

prefeitura de Guaratinguetá, Vladimir Hallak, representando  a prefeitura de Lorena, Andreia Santos 

Ramos, representando a prefeitura de Redenção da Serra, Suely Dias Venancio Costa, representando a 

prefeitura de São Bento do Sapucaí, Roderley Mioto, representando a prefeitura de Pindamonhangaba, 

Rodrigo de Abreu, Representando a prefeitura de Areias, Valdir Amaro da Silva, representando a 

prefeitura de Potim, José Benedito da Silva, prefeito de Lavrinhas, Guilherme Carvalho da Silva, prefeito 

de Silveiras, Antonio Carlos Mineiro, prefeito de Cachoeira Paulista, Clemente Lima Neto, prefeito de 
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Tremembé, Laurindo Garcez, prefeito de Queluz, Ana Lucia Bilard Scherle, prefeita de São Luiz do 

Paraitinga, Rômulo Kazimierz Luszczynski, prefeito de piquete, Evail Augusto dos Santos, prefeito de 

Natividade da Serra, Izaias José Santana, prefeito de Jacareí, Thales Gabriel Fonseca, prefeito de 

Cruzeiro, Milena de Castro Soares, diretora adjunta da AGEMVALE, Anderson José Mendonça, prefeito 

de Santo Antonio do Pinhal, José Pereira de Aguilar Júnior, prefeito de Caraguatatuba, José Police Neto, 

representando a secretaria de Desenvolvimento Urbano e Habitação.O PRESIDENTE, Lê Braga iniciou 

saudando a todos e agradecendo ao prefeito de Caraguatatuba, Aguilar, pela recepção. AGUILAR, 

desejou boas-vindas a todos e agradeceu a presença de todos. Em seguida o diretor-executivo da 

AGEMVALE, Sergio Theodoro, que saudou os presentes e falou sobre o projeto Muralha Paulista quem 

em breve deve ter seu edital lançado. Theo aproveitou para agradecer ao Presidente Lê Braga por toda 

sua parceria durante o tempo que presidiu o conselho e também a presidente do Conselho de 

Orientação do FUNDOVALE, Ana Lúcia, principalmente pelo apoio na construção do Muralha Paulista 

que visa colocar um olhar diferenciado para o Vale Histórico e Vale da Fé. Theo ainda falou do interesse 

do governo Estadual em diminuir as diferenças sociais e econômicas entre os municípios da região e 

essas duas, vale histórico e Vale da Fé, são foco colocar toda energia do estado para fazer com que esses 

17 municípios possam ter um ganho de segurança e automaticamente possam atrair investimentos e ter 

um desenvolvimento sócio econômico melhorando a qualidade de vida das pessoas que moram ali. Com 

a palavra, JOSÉ POLICE NETO, agradece a presença de todos e a abertura da presidência do Conselho 

para participação ativa do Estado.  Na ocasião Police apresentou o projeto da Secretaria de 

Desenvolvimento Urbano e Habitação, a Parceria Pública Privada para Iluminação Pública nos municípios 

do Vale Histórico e Vale da Fé, que visa o serviço público de caráter essencial, não só ligado a segurança 

pública e ao bem-estar dos cidadãos, mas também como vetor de desenvolvimento econômico e social, 

que servirá como infraestrutura base das cidades inteligentes. THEO retoma a palavra para falar sobre 

os Conselhos Consultivos. Theo informo que todos os 5 conselhos consultivos foram empossados, mas 

que em 2 delas (4 e 3), ainda existem vagas para suplentes da Sociedade Civil organizada. Theo ainda 

lembrou que os conselhos consultivos são importantes para a construção de políticas públicas, 

agregando ao Conselho de Desenvolvimento, pois é através desses conselhos que surgem discussões e 

soluções guardando as diferenças socioeconômicas e culturais de cada sub-região. LÊ BRAGA retomou 

a palavra para conduzir o processo de eleição da nova mesa diretora do Conselho de Desenvolvimento. 

Lê explicou que existiam duas propostas de chapa, uma formada pela prefeita Ana Lucia, de São Luiz do 
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Paraitinga e outra pelo prefeito Anderson de São José dos Campos, mas que ambos entram em consenso 

e o prefeito Anderson retirou sua candidatura. Lê perguntou aos presentes se existe outra chapa 

disposta a entrar na disputa pela eleição. Não houve manifestação e por aclamação a presidente Ana 

Lucia foi eleita junto com o prefeito de Cachoeira Paulista, Mineiro, para conduzir os trabalhos do 

Conselho de Desenvolvimento por 1 ano.  Lê disse estar muito feliz por esse consenso pois só mostra 

que a região tem caminhado unida na busca de soluções para os municípios da RMVALE-LN. Com a 

palavra, a presidente eleita, ANA LUCIA, agradeceu a confiança do Conselho. Ana também explicou quer 

decidiu participar da eleição pois o conselho se iniciou na cidade dela no coreto da praça de seu 

município, além de acreditar na força do Conselho, também por ser seu último ano com prefeita e ela 

quer ter essa oportunidade de trabalhar para a região através do Conselho como fez enquanto 

presidente do Conselho de Orientação do FUNDOVALE. Le Braga parabenizou a nova presidente e passou 

para a eleição do Conselho de Orientação do FUNDOVALE, que é formado por 6 membros, sendo 2 da 

AGEMVALE e 4 do Conselho de Desenvolvimento, sendo obrigatoriamente, segundo o regimento, 2 

prefeitos. Antes da eleição, o diretor executivo da AGEMVALE, THEO fez uma explanação sobre os entes 

que participam da governança metropolitana. Voltando a palavra para o PRESIDENTE, ele franqueou a 

palavra para que os membros do Conselho de Desenvolvimento pude se colocar disposição para compor 

o Conselho. O prefeito Evail, de Natividade da Serra, o prefeito Parrão, de Santo Antonio do  Pinhal, a 

diretora da Drads, Flávia e o prefeito Laurindo, de Queluz, se colocaram à disposição para compor o 

Conselho de Orientação.  Em seguida o prefeito Evail foi escolhido presidente do Conselho de 

Orientação. Lê ainda a disponibilidade de todos em assumir um trabalho voluntário, mas que contribui 

para o desenvolvimento da região de forma igualitária. Foi aberta a palavra para os presentes. VITÃO, 

de Paraibuna, parabenizou o trabalho da Agência na articulação de projetos e principalmente pelo 

Muralha. Em seguida, AGUILAR, agradeceu a proximidade com o governo Estadual, com o fortalecimento 

da RMVALE e parabenizou a nova presidente. Aguilar também falou que o governador deve 

descontingenciar em torno de R$400 milhões do DADE. Aguilar também parabenizou os eleitos. POLICE, 

agradeceu em nome do Governo, o empenho e parceria dos prefeitos e também falou sobre inovarmos 

no uso das ferramentas que já estão em atividade. VITÃO sugeriu o envio de uma carta ou ofício para o 

ex-deputado Marco Bertaioli por assumir uma cadeira no Tribunal de Contas, pois como já foi prefeito, 

conhece de perto as dificuldades e desafios das prefeituras. O prefeito de Cruzeiro, THALES GABRIEL, 

cumprimentou os presentes e agradeceu a forte presença do Estado, através do Conselho. Falou 
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também sobre a dificuldade ocasionada pela queda de arrecadação nos municípios. Para Thales, é muito 

importante a essa união dos prefeitos junto ao Conselho pois as dificuldades são parecidas e podem ser 

enfrentadas juntas. Parabenizou a prefeita Ana Lucia pela presidência, enaltecendo o papel da mulher 

na política. ANA LUCIA, falou sobre partilhar as dificuldades e agradeceu a união dos prefeitos, além da 

confiança para a presidência frente ao Conselho. MINEIRO também agradeceu a confiança e convidou 

os presentes para participarem da inauguração de uma ponte em seu município e se colocou à disposição 

de todos. ALTAIR, vice-prefeito de Roseira, falou sobre as dificuldades do município na liberação de 

alguns recursos, de obras, maquinários. Também falou da demora do CROS no atendimento da saúde 

para atendimento em especialidades, pediu providências em nome da população. ANA BEATRIZ, 

diretora da DRADS, explicou que providências estão sendo tomadas em relação a CROSS, fazendo 

reuniões para conseguir entender as dificuldades de urgência e emergência. Lembrou ainda que nossa 

região é a mais bem equipada com AMES, Hospitais Regionais entre outros equipamentos, e que alguns 

fluxos estão sendo revistos para melhorar o acesso do paciente ao tratamento. LÊ BRAGA agradeceu 

todo o apoio do Governo de Estado em muitas das solicitações dos municípios, mas também pediu a 

atenção dos representantes do Estado para levar algumas reinvindicações ao governador. Encerrando a 

reunião, Lê Braga agradeceu os representantes do Conselho, que juntos buscam políticas públicas para 

atender a população, que no conselho não são tratadas políticas partidárias, mas sim política de Estado. 

Agradeceu também a equipe da AGEMVALE pelos dois anos que o apoiaram durante sua presidência. 

Finalizou agendando a próxima reunião do Conselho para dezembro em Monteiro Lobato. E eu, Dayse 

Hálima, secretariei essa reunião e redigi essa ata.  

 

A reunião pode ser vista na integra em https://www.youtube.com/watch?v=WE7lPv1jzZw 
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